

# Krizový plán ochrany obyvatel obce

ze dne 14.3.2022

**Vypracoval:**

**Schválil:**

Petr Krause  
starosta obce

**I.**  
**Preamble**

Účelem Krizového plánu ochrany obyvatel obce (dále jen „Krizový plán“) je zajistit informovanost a akceschopnost odpovědných osob pro řešení mimořádných událostí a krizových stavů v obci Žehuň

**II.**  
**Obecné údaje**

a/ adresa Obecního úřadu Žehuň je Žehuň čp. 136, 289 05 Žehuň

aa/ úřední hodiny OÚ jsou:	pondělí	07:00 – 17:00
	středa	07:00 – 17:00

c/ počet obyvatel obce je 442

d/ důležitá tel čísla:	OÚ	325 655 379
	Petr Krause, starosta	723 921 224
	Pavel Bořek, místostarosta	739 467 565
	Petr Krause, velitel JSDH	723 921 224
	Policie ČR, tísňová linka	158
	HZS ČR (hasiči), tísňová linka	150
	ZZS ČR (záchranka)	155
	Jednotná tísňová linka	112

e/ mimořádnou událostí je škodlivé působení sil a jevů vyvolaných činností člověka, přírodními vlivy a také havárie, které ohrožují život, zdraví, majetek nebo životní prostředí a vyžadují provedení záchranných a likvidačních prací

f/ krizovým stavem je stav, který vyhláší hejtman kraje, primátor hl. m. Prahy, vláda ČR, popř. předseda vlády ČR, nebo Parlament ČR v případě hrozby nebo vzniku krizové situace v závislosti na jejím charakteru a rozsahu,

fa/ rozlišujeme tyto krizové stavy	stav nebezpečí
	nouzový stav
	stav ohrožení státu
	válečný stav

**III.**  
**Složení krizového štábu**

a/ Petr Krause, starosta obce, velitel JSDH  
b/ Tomáš Ševčík, zastupitel obce,  
c/ Pavel Bořek, místostarosta, člen JSDH

- d/ Zdeněk Konvalina, zastupitel obce, člen JSDH
- e/ Blanka Kudrásvili, zastupitel obce
- f/ Ing. Kateřina Volejníková, zastupitel obce

#### **IV.**

#### **Stanovení rizik pro obec**

Po pečlivém posouzení možných rizik jsou pro obec Žehuň a její další části stanovena tato možná rizika ohrožení obyvatel:

- a/ požár
- b/ povodeň
- c/ nebezpečí větru
- d/ únik, či výbuch nebezpečných látek při silniční, či železniční dopravní nehodě

#### **V.**

#### **Požár**

Požárem se rozumí každé nežádoucí hoření, při kterém došlo k usmrcení, či zranění osob nebo zvířat, anebo ke škodám na materiálních hodnotách.

Nejblíže dislokované Jednotky požární ochrany:

- a/ JSDH Žehuň
- b/ HZS Ovčáry
- c/ JSDH Městec Králové
- d/ HZS Poděbrady

Zdroj hasební vody je žehuňský rybník

Obec Žehuň má vypracován samostatný Požární řád obce, který je uložen na OÚ Žehuň.

#### **VI.**

#### **Povodeň**

Povodní se rozumí přechodné výrazné zvýšení hladiny vodních toků nebo jiných povrchových vod, při kterém voda již zaplavuje území mimo koryto vodního toku a může způsobit škody.

K nebezpečí povodně je v obci Žehuň vydán samostatný povodňový plán obce, který je uložen na OÚ Žehuň. Určuje se veliteli JSDH Žehuň a starostovi obce Žehuň pravidelně, nejméně 1x do týdne v nejvíce exponovaných obdobích roku ověřovat nebezpečí vzniku povodně v otevřených zdrojích, provádět preventivní varování obyvatelstva a zajistit akceschopnost jednotky JSDH k odstranění následků povodně.

## **VII. Nebezpečí větru**

Nebezpečím větru se rozumí výskyt druhů větru (dle Beaufortovy stupnice) silný vítr, mírný vichr, čerstvý vichr, silný vichr, plný vichr, vichřice a orkán, tedy v rychlostech od 40 km/h<sup>-1</sup> do více než 117 km/h<sup>-1</sup>. Určuje se veliteli JSDH Žehuň a starostovi obce Žehuň pravidelně, nejméně 1x do týdne v nejvíce exponovaných obdobích roku ověřovat nebezpečí silného větru v otevřených zdrojích, provádět preventivní varování obyvatelstva a zajistit akceschopnost jednotky JSDH k odstranění následků silného větru.

## **VIII. Únik, či výbuch nebezpečných látek při silniční, či železniční dopravní nehodě**

Obcí Žehuň prochází pozemní komunikace II/328 a v blízkosti jednokolejová železniční dopravní cesta Velký Osek – Chlumec n/C. V blízkosti Obce a je taktéž pozemní komunikace D11. Popsané cesty jsou exponovány co do přepravy nebezpečných materiálů, které se řídí mezinárodními dohodami ADR (silniční doprava) a RID (železniční doprava).

## **IX. Vyhlášení poplachu**

a/ Základním prostředkem varování obyvatelstva před hrozícím nebezpečím je zvukový signál „všeobecná výstraha“, který je šířen prostřednictvím poplachových sirén. Na našem území se můžeme setkat se dvěma typy sirén. Prvním z nich jsou tzv. rotační sirény („nemluvící“), které varují obyvatelstvo kolísavým tónem po dobu 140 sekund a tento tón může zaznít 3x po sobě. Příslušná tísňová informace vždy zazní v nejbližší možné době po odeznění signálu zpravidla v obecním rozhlase, vysílají ji i vozy policie/hasičů prostřednictvím Výstražného rozhlasového zařízení nebo také v případě události většího rozsahu zazní v televizi a rozhlase.

## **X. Evakuační plán**

a/ evakuací se rozumí souhrn opatření zabezpečujících přemístění osob, hospodářského zvířectva a věcných prostředků, v daném pořadí priority, z prostoru ohroženého mimořádnou událostí na jiné území.

b/ místo pro shromáždění obyvatel v případě evakuace:

kulturní místnost č. p. 11, Žehuň – 50 osob  
základní škola čp. 52, Žehuň – 100 osob vč. zajištění jídla a pití

c/ místo pro umístění obyvatel v případě dlouhodobého ubytování evakuovaných osob je.

1. Základní škola Žehuň – až 100 osob

d/ stanovuje se obsah evakuačního zavazadla evakuovaných osob - Jídlo a pití na 2 - 3 dny (trvanlivé a dobře zabalené potraviny, balená voda), nádobí (hrnek, miska, příbor, otvírák na konzervy), cennosti a dokumenty (občanský průkaz, rodný list, karta zdravotní pojišťovny, pojistné smlouvy, peníze, platební karty), léky (především pravidelně užívané léky), brýle a hygiena, oblečení a vybavení pro přespání (oblečení podle ročního období, náhradní prádlo a obuv, spací pytel a karimatka, pláštěnka nebo deštník), přístroje, nástroje, zábava (mobilní telefon s nabíječkou, svítilna, zavírací nůž, rádio, sirky, hračky pro děti, knihy).

e/ přednostně se evakuace plánuje pro následující skupiny obyvatelstva - děti do 15 let, pacienti ve zdravotnických zařízeních, osoby umístěné v sociálních zařízeních, osoby zdravotně postižené, doprovod osob výše uvedených skupin.

f/ stanovují se úkoly pro činnost JSDH Žehuň v případě provádění evakuace, spočívající zejména ve varování obyvatelstva, předávání pokynů a informací k opuštění ohroženého prostoru do určených míst, zabezpečení regulace pohybu osob stanoveným směrem, základní evidenci evakuovaných osob (počet, místo evakuace), kontrolu prostoru po provedené evakuaci, v případě potřeby náhradní ubytování a stravování, ale taktéž v dalších činnostech stanovených členy Krizové komise obce, jsou-li nutná k úspěšnému provedení evakuace.

## **XI. Dekontaminace**

Dekontaminací se rozumí podle DRUHU KONTAMINANTU odstraňování látek – chemických (DETOXIKACE - rozklad toxických látek a jejich převedení na látky neškodné), radioaktivních (DEZAKTIVACE - nelze je zničit jen odstranit) a biologických (DEZINFEKCE - usmrcení choroboplodných mikroorganismů).

Pro případ vzniku takové situace se určuje

- a) místo pro vytvoření týlového zabezpečení - travnatý prostor vedle pošty v Žehuni
- b) místo pro provádění dekontaminace osob vyvedených z místa expozice nebezpečných látek č. p. 11 v Žehuni
- c) místo pro likvidaci látek užitých k dekontaminaci vybrat na základě konkrétních informací z místa události vždy na rozhodnutí Velitele zásahu HZS.

Další informace v oblasti běžných rizik: <https://www.zachranny-kruh.cz/o-nas/>

Zástupce velitele JSDH  
Pavel Bořek

Starosta obce Žehuň  
Petr Krause